PRILOHA A
TABULKY HODNOCENi MATURITNI ZKOUSKY Z CESKEHO JAZYKA
A LITERATURY

1. KRITERIA HODNOCENI PISEMNYCH PRACIi A BODOVA SKALA

1A - téma, ohsah

1B - komunikac¢ni situace, slohovy ttvar

2A - pravopis, tvaroslovi a slovotvorba

2B - lexikum:

e adekvitnost jazykovych prostiedkii vzhledem ke komunikaéni situaci / slohovému
titvaru

e pouziti pojmenovani v odpovidajicim vyznamu

e S§ife a pestrost slovni zasoby

3A - viétna syntax, textovi koheze:
e vystavba vétnych celki
¢ odkazovani v textu
e prostiedky textové navaznosti

3B - nadvétna syntax, koherence textu:
e kompozice textu
¢ strukturovanost a élenéni textu
¢ soudrZnost textu
e zplisob vedenf argumentace




» Text se nevztahuje k zadanému
tématu.

» Text se od zadaného tématu
podstatné odklani a/nebo je
téma zpracovino povrchné.

» Text se od zadaného tématu
v nékterych pasaiich odklani
a/nebo jsou nikteré textové
pasaie povrchni.

» Text v zisadé odpovida
zadanému tématu a zaroved je
téma zpracovano v zisadé
funkéné.

» Text odpovidd zadanému tématu

« Text piné odpovida zadanému

a zarovefi je téma zpr

funkéné.

tématu a zarover je téma
zpracovdno piné funkiné.

* Text prokazatelné nevykazuje
charakteristiky zadanéheo dtvaru
a reaguje na jiné vymezeni
komunikacni situace.

» Text vykazuje znaéné nedostatky
vzhledem k zadané komunikaéni
situaci a zadanému Gtvaru.

* Text vykazuje nedostatky
vzhledem k zadané komunikaéni
situaci a zadanému Utvaru.

* Text v rdsadé odpovidd zadané
komunikaéni situaci a zadanému
atvaru.

* Text odpovidd zadané
komunikaéni situaci a zadanému
dtvaru.

« Text piné odpovidid zadané
komunikaéni situaci a zadanému
dtvaru.

* Pravopisné a tvaroslovné chyby

* Pravopisné a tvaroslovné chyby

* Pravopisné a tvaroslovné chyby

* Pravopisné a tvaroslovné chyby

* Pravopisné a tvaroslovné chyby

* Pravopisné a tvaroslowné chyby

se vyskytuji ve vysoké mife se vyskytuji ve vétsi mife (8-9 se vyskytuji asto (6-7 chyhb). se objevuji misty (4-5 chyb). se objevuji jen ojedinéle se téméf nevyskytuji (0-1 chyba).
1
(10 vice chyb)". chyb). » Nékteré chyby maji viiv na * Chyby v zisadé nemaji vliv na (2-3 chyby). . « Pfipadné chyby nemaji viiv na

« Chyby maji zdsadni viiv na * Chyby maji vliv na étendafsky étendfsiy komfort adresita. étenafsky komfort adresita. * Chyby nemaji vilv na Zenifsly Etenafsky komfort adresita.
ttenaisky komfort adresita. komfort adresata. komfort adreséta.

+ Slovni zdsoba je nemotivované * Slovni zdsoba je nemotivované » Slovni zdsoba je spiSe chuda. * Slovni zisoba je vzhledem ke * Slovni zisoba je spiSe bohata, + Slovni zdsoba je motivované
chuda aZ primitivni. chuda. « V textu se Zasto vyskytuji vyrazy, zvolenému zadéni postaéujici, alle rozmanité lexikéini pmfu‘edlw bohatd, rozmanité lexikdini

« V textu se vyskytui ve vysoké o V textu se ve vitii mife vyskytuji které jsou nevhodnd volené nikoli potfebné pestrd a bohata. jsou téméF vidy funkéni. prostiedky jsou piné funkéni.
mife vyrazy, které jsou nevhodné vyrazy, které jsou nevhodné vzhledem k oznaéované * VV textu se misty vyskytuji vyrazy, | » V textu se jen ojedinéle vyskytne |  V textu se nevyskytuji vyjrazy,
volené vzhledem k oznaéované volené vzhledem k oznaéované skuteénosti. které jsou nevhodné volené vyraz, ktery je nevhodné voleny které jsou nevhodné volené
skuteénosti. skuteénosti. » Volba slov a slovnich spojeni wvzhledem k oznaéované vzhledem k oznacované wvzhledem k oznafované

* Volba slov a slovnich spojeni * Volba slov a slovnich spojeni obéas naruduje porozuméni skuteZnosti. skuteZnosti. skutenostl.
rdsadné naruduje porozuméni naruiuje porozuméni textu. textu. * Volba slov a slownich spojeni * Volba slov a slovnich spojeni * Volba slov a slovnich spojeni
textu. v zdsadé nenaruiuje porc éni nenaruiuje porozuméni textu. nenaruiuje porozuméni textu.

textu.

* Vystavba vétnyeh celki je » Vystavba vétnych celki je » Viystavba vétnych celki je spie + Vystavba vétnych celkd je * Vystavba vétnych celki je * Vystavba vétnych celki je
nemotivované jednoducha ai nemotivované jednoduchd, nebo jednoducha, nebo pfetiiena. v zasadé promyilend a promyilena a syntaktické promyilena a syntaktické
primitivni, nebo je ve vysoké je ve vétii mife pretiiend. » Nemotivované odchylky od syntaktické prostfedky jsou prostiedky jsou vzhledem ke prostiedky jsou vzhledem ke
mife pFetitend. » Nemotivované odchylky od pravideiné vétné stavby se wt;ledemfulr.e kol;nunilninl situaci :uonwniikatnl situaci téméf vidy komunikaéni situaci piné funkéni.

« Nemotivované adchylky od pravidelné vétné stavby se v textu vyskytuji obéas. v zsad @ funkind. nken. * Nemotivevané odchylky od
pravidelné vétné stavby se v textu vyskytuji ve vétii mife. » Nedostatky maji obéas viiv na * Misty se objevuji nemotivované » Nemotivované odchylky od pravidelné vétné stavby se
v textu vyskytuji ve vysoké mife. » Nedostatky maji vliv na Etendfsky Ztenafsky komfort adresta, odchylky od pravidelné vétné pravidelné vétné ’uuh:d’ieel v textu nevyskytuji.

* Nedostatky maji zasadni viiv na komfort adresdta. stavby. v textu vyskytuli jen ojedinéle. + Ctendfsky komfort adresita neni
Etenafsky komfort adresita. * Medostatky maji misty viiv na « Nedostatky nemaji vliv na narudovin,

Etendisky komfort adresata. Etendfsky komfort adresita.
* Text je nesoudriny a chaoticky. * Kompozice textu je nepfehlednd. | » Kompozice textu je spile * Kompozice textu je v zdsadé * Kompozice textu je promyslena + Kompozice textu je precizni.
« Clenéni textu je nelogické. * V Elenéni textu se ve vét mife nahodils, vyvilend. a vyvitend.

* Text je argumentaéné
nezviddnuty.

* Adresit musi vynaloZit velké asili,

aby se v textu zorientoval, nebo
se v textu neorientuje vibec,

vyskytuji nedostatky.

* Argumentace je ve vétii mife
nesrozumitelnd.

» Adresdt musi vynalodit Gsili, aby
se v textu zorientoval.

+ V Elenéni textu se Easto vyskytuji
nedostatky.

* Argumentace je obfas
nesrozumitelna.

» Organizace textu ma vliv na
Etendfsky komfort adresdta,

* Text je ai na malé nedostatky
vhodné élenén a logicky
uspofadan,

* Argumentace je v zdsadé
srozumitelnd,

* Organizace textu v zdsadé nemad
vliv na Etendfsky komfort
adresata.

* Text je vhodné Elenén a logicky
uspofadan.

* Argumentace je srozumitelna.

» Organizace textu nema viiv na
Etendfsky komfort adresdta.

# Text je vhodné Elenén a logicky
uspofadan.

+ Argumentace je velmi vyspéld.

+ Organizace textu nema viiv na
Etendfsky komfort adresdta.




2. KRITERIA HODNOCENi USTNi ZKOUSKY

LITERARNEHISTORICKY e kontext autorovy tvorby
KONTEXT LITERARNIHO « literarni / obecné kulturni kontext
DiLA
. ¢ast
* souvislost mezi vyiatky
* hlavni myslenka textu
* podstatné a nepodstatné informace
« rlzné moiné zplsoby ¢teni a interpretace textu
. * domnénky a fakta
ANALYZA * komunikaéni situace (napf. ucel, adresat)
NEUMELECKEHO
TEXTU Il. East
o funkéni styl
* slohovy postup
¢ slohovy utvar
* kompozitni vystavba vyiatku
* jazykové prostfedky a jejich funkce ve vyfiatku

ANALYZA
UMELECKEHO
TEXTU

zasazeni vynatku do kontextu dila
téma a motiv

casoprostor

kompoziéni vystavba

literdrni druh a Zanr

vypravéd / lyricky subjekt
postava

vypravéci zplsoby

typy promluv

versova vystavba

1. ¢ast

jazykové prostfedky a jejich funkce ve vyriatku
tropy a figury a jejich funkce ve vyniatku




€JL - BODOVA SKALA HODNOCENI USTNi ZKOUSKY

#Ve sdéleni se ve vysoke
mire vyskytuji
nedostatky.

#Pomoc zkouejiciho je
nutna ve vysoké mife.

sAnalyza textu je
nedostatecna.

eTvrzeni jsou
nedostateéné doloZena
konkrétnimi textovymi
pasdiemi.

+Ve sdéleni se ve v&tsi
mife vyskytuji
nedostatky.

*Pomoc zkousejiciho je
nutnd ve vétii mire.

s Analyza textu je
dostatecna.

sTvrzeni jsou dostatecné
doloZena konkrétnimi
textovymi pasazemi.

#Ve sdéleni se obcas
objevuji nedostatky.

*Pomoc zkousejiciho je
nutna obéas.

e Analyza textu je dobra.

sTvrzeni jsou dobfe
doloZena konkrétnimi
textovymi pasaZzemi.

sSdéleni odpovida
zadani, nedostatky se
objevuiji ojedinéle.

*Pomoc zkousejiciho je
nutna ojedinéle.

*Analyza textu je velmi
dobra.

eTvrzeni jsou velmi
dobfe doloZena
konkrétnimi textovymi
pasdZemi.

eSdéleni zcela odpovida
zadéni, nedostatky se
nevyskytuji.

*Pomoc zkoudejiciho
neni nutna.

s Analyza textu je
vyborna.

sTvrzeni jsou vyborné
doloZena konkrétnimi
textovymi pasazemi.

sVe sdélenf se ve vysoké | eVe sdéleni se ve v&tsi sVe sdélenf se obtas #Sdéleni odpovida sSdéleni zcela odpovida
mife vyskytuji mife vyskytuji objevuji nedostatky. zadani, nedostatky se zadani, nedostatky se
nedostatky. nedostatky. «Pomoc zkougejiciho je objevuji ojedinéle. nevyskytuji.

*Pomoc zkoudejiciho je *Pomoc zkou3ejiciho je nutna obéas. *Pomoc zkousejiciho je *Pomoc zkouiejiciho
nutna ve vysoké mife, nutna ve vétsi mife. nutna ojedinéle. neni nutna.

eVypovéd je ve vysoke sVypovéd je ve vetsi *Vypoved je ob&as e\Vypovéd je v souladu *Vypovéd je v souladu

mife v rozporu
s jazykovymi normami
a se zdsadami jazykové
kultury.

eProjev neni plynuly,
v jeho strukturaci se ve
vysoké mife vyskytuji
nedostatky.

nebo

s Projev nelze hodnotit,
#ak téméf nebo vibec
nekomunikuje.

e Argumentace je
nedostateéna.

mife v rozporu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury.

e Projev neni plynuly,
v jeho strukturaci se ve
vétsi mife vyskytuji
nedostatky.

sArgumentace je
dostatecna.

v rozporu s jazykovymi
normami a se zasadami
jazykové kultury.
*Projev neni obéas
plynuly, v jeho
strukturaci se ob&as
vyskytuji nedostatky.

s Argumentace je dobra.

s jazykovymi normami
a se zdsadami jazykové
kultury, nedostatky se
objevuji ojedinéle.

*Projev je plynuly
avhodné
strukturovany,
nedostatky se objevuji
ojedinéle.

e Argumentace je velmi
dobra.

s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury, nedostatky se
téméf nevyskytuiji.
*Projev je plynuly
a vhodné
strukturovany,
nedostatky se téméf
nevyskytuiji.
s Argumentace je
vybornd.




3. CJL V UPRAVE PRO ZAKY S PUP KATEGORIE SP3 — KRITERIA HODNOCENIi USTNi ZKOUSKY

| - Zadéni / Obsah a projev

Il - LexikdIni kompetence

Ill = Gramaticka kompetence

Sdéleni odpovida zadani, je ucelné, jasné
a v odpovidajici mife podrobné?.

Slovni zasoba je Siroka.
Slovni zasoba je pouiita spravné a chyby nebrani
porozumeni.

Rozsah mluvnickych prostfedki? je Siroky.
Mluvnické prostiedky? jsou pouZity spravné a chyby
nebrani porozumeéni.

Sdéleni vétiinou odpovida zadani, je vétdinou ucelné,
jasné a v odpovidajici mife podrobné?,

Slovni zasoba je vétSinou Siroka.

Slovni zasoba je vétsinou poutita spravné a/nebo
chyby jen ojedinéle brani porozumeéni.

Rozsah mluvnickych prostfedki? je vétiinou 3iroky.

Mluvnické prostfedky? jsou vétiinou pouiity spravné
a/nebo chyby jen ojedinéle brani porozuméni.

Sdéleni ve vétsi mife neodpovida zadani, neni ve vétsi
mife ucelné, jasné a v odpovidajici mife podrobné’.

Slovni zasoba je ve vétdi mife omezena.

Slovni zasoba neni ve vétsi mife pouiita spravné
a/nebo chyby ve vétsi mife brani porozuméni.

Rozsah mluvnickych prostfedki® je ve vétsi mife
omezeny.

Mluvnické prostfedky?® nejsou ve vétsi mife poulity
spravné a/nebo chyby ve vétsi mife brani
porozumeni.

Sdéleni ani za neustalé pomoci/asistence zkousejiciho
nespliiuje poZadavky zadani.

Slovni zdsoba neni pouiita v dostateéném rozsahu /

neni pouZita spravné a/nebo chyby bréni porozuméni.

Mluvnické prostfedky? nejsou pouiity v dostatecném
rozsahu / nejsou na poZadované Grovni obtiZnosti /
nejsou pouiity spravné a/nebo chyby brani
porozumeni.




4. PREPOCTY NA ZNAMKY

4. 1 Pisemna prace z ¢eského jazyka a literatury

Znamka Body Procenta (%)
1- vyborné 30 100,0
29 96,7
28 93,3
27 90,0
2- chvalitebné 26 86,7
25 86,3
24 80,0
23 76,7
22 73,3
3- dobre 21 70,0
20 66,7
19 63,3
18 60,0
17 56,7
4- dostatecné 16 56,3
15 50,0
14 46,7
13 46,3
12 40,0

2. Ustni zkouska z éeského jazyka a literatury

Znamka Body Procenta (%)
1- vyborné 28 100,0
27 96,4
26 92,9
25 89,3
2- chvalitebné 24 85,7
23 82,1
22 78,6
21 75,0
3- dobre 20 71,4
19 67,9
18 64,3
17 60, 7
4- dostatecné 16 57,1
15 53,6
14 50,0
13 46,4




5. VYSLEDNA ZNAMKA Z CESKEHO JAZYKA A LITERATURY

Procenta (%) Znamka
100-90 1- vyborné
89-75 2- chvalitebné
74-60 3- dobie
59-45 4- dostatecné
44-0 5- nedostatecné

Vypracovala: Mgr. Hana Serbusova

V Praze dne 1. 9. 2022




